



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10163. Lunes 25 de mayo de 1931. PERIODICO DE LA TARDE. Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35.

LA "ESCUELA UNICA,"

En el programa del Partido Republicano Radical Socialista, se preconiza la creación de la ESCUELA UNICA OFICIAL, con enseñanza obligatoria para todos los niños comprendidos en el censo escolar. Piden, además, «sostenimiento y alimentación del niño a cargo de la Nación, durante todo el periodo de instrucción». Los que tal desean, o desconocen el censo escolar de España y la potencia tributaria de nuestra patria y con ello quedan incapacitados para gobernar, o son embacadores que, sabiéndolo, pretenden engañar a los obreros, efreciendo lo que de ningún modo puede realizarse.

El censo escolar de España, no baja de cinco millones de alumnos. La enseñanza oficial cuesta unas diez mil pesetas por cada cincuenta estudiantes. Téngase en cuenta que, en España, por lo reducido de algunos caseríos, existen muchos miles de escuelas con asistencia inferior a treinta, a veinte y a diez alumnos. Por tanto, los cinco millones de escolares necesitan cien mil escuelas o grados, a ellas equivalentes, cuyo presupuesto importaría mil millones al año. Unase a esto el coste del «sostenimiento y alimentación» de los niños, valuado en una peseta diaria aún algo más, lo que ascendería a mil quinientos millones, calculando en diez meses, cada año, la asistencia de los alumnos a las escuelas. Total dos mil quinientos millones.

Añadamos, además, lo que cuestan las colonias escolares, la segunda enseñanza, la universitaria y las carreras especiales, con centros docentes bien montados y profesorado decentemente retribuido y no exageramos afirmando que, se debían dedicar a la enseñanza unos tres mil millones cada año, de los tres mil quinientos a que asciende todo el presupuesto del Estado.

Se dirá que pueden aumentarse los ingresos y reducirse gastos. El aumento es muy difícil, dada la potencia económica de España; y la reducción, por extraordinaria que sea, y aunque para ello se atropellaran derechos sacratísimos, y se dejarán indotados servicios insuprimibles, nunca alcanzaría esa cifra.

Y los millones para el pago de los seguros sociales, que debían preocupar ante todo y sobre todo a esos redentores del obrero ¿de dónde han de salir? Percátese el trabajador de que para atender a todas sus eventualidades: enfermedad, accidente del trabajo, paro forzoso, natalidad, retiro, etc., etc., se necesitan muchos centenares de millones, a los que tiene derecho todo el que honradamente trabaja.

El problema de la cultura sólo tiene una solución: fomentar la enseñanza privada, por ser la más eficaz menos costosa al Estado y a la sociedad. Y si esta enseñanza es dada por las Ordenes religiosas resulta extraordinariamente más económica, por el menor coste de la vida de los que viven en comunidad. Imaginemos que los maestros y catedráticos del Estado formasen un sólo hogar, sin atender el sustento de sus respectivas familias, ni abrigar otras aspiraciones que el fomento de la cultura, a cambio de una frugal comida y un modesto vestido; seguramente que el importe del personal de Instrucción se reduciría a menos de la quinta parte. Este es el servicio que a la sociedad prestan las Ordenes religiosas, las cuales ahorran a nuestra patria más de doscientos millones anuales, a juzgar por el número de alumnos que instruyen en sus colegios. Por eso las Ordenes religiosas, dedicadas a la enseñanza, son subvencionadas, protegidas, o al menos respetadas, en los países más cultos del mundo, como en Alemania, Inglaterra, Norteamérica y en la misma Francia, sin contar la mayor parte de las repúblicas y China, India y Japón.

Si fueran verdaderos amantes de la cultura los que con tan irrealizables proyectos se dirigen al pueblo español, sin regatear todo el apoyo posible a la oficial, encarecerían la enseñanza privada, única que en nuestra patria puede satisfacer las necesidades culturales del censo escolar; mas, para ellos, parece que lo de menos es la cultura del pueblo; quieren a toda costa desecristianizarle, trocándole en materia apta para que sirva de base al bolchevismo, con todos sus funestos postulados de esclavitud, hambre y deshonra. Esta es la quimera de la escuela única

ELIAS OLMOS

TEMAS DEL DIA

Electoral

Tres electos concejales de la que fue concentración monárquica en las pasadas elecciones se proclamaron ayer candidatos para las próximas, frente a diez y nueve republicanos, entre viejos y nuevos.

Conocida es nuestra opinión contraria al abstencionismo de las fuerzas que antes triunfaron en nuestra Capital, y lamentamos sinceramente, por considerarlo perjudicial, que al fin se haya impuesto aquel criterio, que si moralmente merece nuestros respetos, no podemos menos de criticar, por considerarlo poco práctico en los actuales momentos de peligro para la causa de las derechas y de muchos intereses que están reclamando urgentemente la defensa de las clases conservadoras; pero peor, mucho más inconveniente que la abstención, nos parece la intervención de los tres candidatos que irán al Ayuntamiento frente a una poderosa mayoría incapaces de producir otra labor que la de un risible vapuleo... contra ellos... y contra la causa que representan,

Su intervención será nula y nada podrán los tres decididos concejales contra los diez y seis que encontrarán frente a ellos, sirviendo por el contrario de propaganda a los que sin duda habrán de abusar del ruidoso triunfo obtenido, en donde antes salieron derrotados. De la abstención total habría podido obtenerse siquiera el eco de una dignísima protesta contra un impudico atropello y la eficacia que lleva aparejada la falta de oposición; pero de esta desdichada intervención solo cabe esperar nuevo escarnio, y un notable handicap graciosamente concedido a los que no participan de la confianza del pueblo más que en una mínima parte.

Es posible que el propósito de esos tres candidatos sea noble y honrado, queriendo ofrecerse a representar lo que había de quedar sin voz dentro de la Corporación municipal, pero debieron tener en cuenta que su actitud solo conseguiría un efecto contrario al que se persigue, puesto que de antemano llevan derrotadas cuantas tendencias representen en el Ayuntamiento.

La indisciplina ha sido siempre el más grave peligro en todos los combates, y mal paradas saldrán las derechas abulenses en cuantos intervengan si no se aprestan a unirse en apretado haz contra la avalancha que amenaza arrollarlas. Tengan en cuenta que el triunfo socialista en España, no ha sido otra cosa que el triunfo de la disciplina.

¡Unión; unión y disciplina es lo que hoy requieren muchos intereses que vemos rodar al empuje de una fuerza más compacta, aunque menos numerosa!

Un verdadero lío

Son muchas, muchísimas las poblaciones en que, por el mero hecho de haber tenido mayoría monárquica los Ayuntamientos, se han nombrado gubernativamente Comisiones gestoras que los sustituyan. Pues bien, de todas esas Comisiones gestoras republicanas no hemos recibido aún la noticia de un solo acuerdo tomado en alguna parte, que hayo redundado en beneficio del pueblo respectivo. Nada absolutamente nada de provecho ha hecho ninguna Comisión gestora de España. Podría creerse en su perfecta inutilidad si no fuera porque a veces han servido para secundar intenciones sectarias que, si debieran ser completamente ajenas a su misión entran por lo que se ha visto y por lo que se anuncia

en el plan general de estructuración de España.

Como prueba de la manera de actuar de algunas de las Comisiones a que nos referimos, tomamos de «El Diario de Navarra» dos noticias que al querido colega parangona para hacer resaltar su contradictorio contenido; son las siguientes:

«El miércoles, 6 de mayo, celebró sesión la Comisión gestora de nuestro Municipio, y en la nota de acuerdos que se facilitó a la prensa se decía:

«Circular del Ayuntamiento de Lequeitio trasladando su acuerdo invitando a que se proteste por telegrama dirigido al Presidente de la Nueva República, contra la expulsión de España, de la Compañía de Jesús, iniciada por el Ayuntamiento de Gijón.

Acuerdo. Que entendiéndose no se trata de una cuestión administrativa, y que el asunto cae fuera de las funciones del Municipio, se infiere de intervenir.»

«El 20 de Mayo, celebró sesión la Comisión Gestora de nuestro Municipio, y en la nota de acuerdos que se nos envía, se dice:

«Escrito de la Alcaldía de Gijón solicitando adhesión a la propuesta que aquel Ayuntamiento tiene elevada al Gobierno Provisional de la República en demanda de expulsión de la Compañía de Jesús.

Acuerdo. Se acuerda adherirse al acuerdo del Ayuntamiento de Gijón.»

Y el colega Pamplonés comenta estos acuerdos diciendo:

«Si no es de incumbencia de un organismo administrativo el entender en un asunto de PP. Jesuitas, ¿cómo va a ser de incumbencia de un organismo administrativo el entender en un asunto de PP. Jesuitas? Si la Comisión municipal gestora de Pamplona no creyó procedente adherirse a la moción del Ayuntamiento de Lequeitio, porque se refería a los Jesuitas ¿cómo es que la Comisión municipal gestora de Pamplona ha creído procedente adherirse a la moción del Ayuntamiento de Gijón, aunque se refería a los Jesuitas? ¿Qué consecuencia, qué lógica, qué justicia es la de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Pamplona?»

Tiene razón «El Diario de Navarra»; ni consecuencia, ni lógica, ni justicia. Un lío un verdadero lío que no tiene más que una explicación. Sectarismo; abuso de atribuciones para tomar medidas sectarias. No nos extraña esto mucho en los días que corremos.

Otro lío

El diario barcelonés «La Calle» no está conforme, según él mismo manifiesta, con la suspensión de los periódicos «Nosotros» y «Pasquín», debida a una denuncia del fiscal.

Protesta «La Calle» enérgicamente contra estas medidas que califica de «berenguerianas» y dice: «El procedimiento que se decide a poner en práctica el Gobierno está bien cuando «A B C» amenazaba provocar graves sucesos como los que hemos presenciado, pero con la prensa que siente un criterio revolucionario equivocado o acertado, esa persecución merecerá censuras y no será simpática a la opinión pública.»

De manera que el Gobierno puede y hasta debe suspender la prensa derechista por el simple hecho de defender sus convicciones, respetables como todas; pero de ninguna manera debe suspender la prensa revolucionaria ya sea su criterio acertado o equivocado. En nombre de la libertad, que se

Información política

UN INTERESANTE DISCURSO DE D. MELQUIADES ALVAREZ

El jefe reformista sufrió una indisposición que le impidió terminar su disertación

MADRID.—En el Hotel Palace se celebró en la tarde de ayer el banquete organizado con objeto de que D. Melquiades Alvarez pronunciara su anunciado discurso, en el que había de definir la situación política del partido reformista.

El número de asistentes se calcula en más de 2.000.

A las tres de la tarde, y cuando ya estaba terminando el almuerzo, al que no asistió el señor Alvarez, por encontrarse sometido a un régimen alimenticio especial, penetró en el salón el jefe del reformismo, quien ocupó inmediatamente la presidencia en medio de una ovación clamorosa y vivas.

El Sr. Pedregal pronunció unas breves palabras que terminó pidiendo a todos que trabajen con el mayor fervor, por la consolidación de la República.

A continuación se levantó a hablar el jefe reformista que empezó diciendo:

Este banquete es la expresión de una nueva fuerza política que viene a servir a la República con absoluto y noble desinterés. Servir a la República es servir a España, ya que ambas necesitan para su vida del orden y de la libertad. Orden y libertad, que son palabras que están en los labios de todos, y que revelan la honda preocupación nacional.

La agrupación política que nosotros constituimos—siguió diciendo el orador—no tiene en estos momentos nombre, y creo que ese nombre debe ser el de agrupación republicano liberal, ya que siempre los que la constituimos rendimos el mayor culto a esos conceptos. Sin que en esta actitud pueda existir traición a nuestras convicciones ni olvidarlas, pues son ellas las que nos marcan nuestro deber.

Como el partido reformista va a desaparecer, voy en estos momentos a hablaros de su conducta. No tenemos por qué avergonzarnos de su pasado; su historia es limpia, sin claudicaciones ni apellidos por el poder.

Hizo después historia del partido reformista y del criterio que siempre sustentó el partido de democratizar la Monarquía. Habló de la dictadura y de la constitución del último gobierno monárquico y en un elocuente párrafo describió el derrumbamiento de la Monarquía milenaria.

Vino la República con el título de democracia que nos obliga a reve-

autorice la publicación de semanarios comunistas, pero que se suspenda la de diarios monárquicos. Pues aún hay más. El mismo periódico añade: «no se puede invocar un criterio legalista que se funda en la legislación dictatorial y desconocer la legalidad republicana de absoluta e integral libertad de Prensa.»

Así es que la legalidad republicana exige que la Prensa sea libre, pero... «La Calle» misma lo dice—«A B C» no debe publicarse. No entendemos; nos parece este otro lío como el de los acuerdos de la Comisión gestora de Pamplona.

Claro que estas cosas tienen sencilla explicación desde el momento en que se las considera bajo el punto de vista de la «ley del embudo», pero en un régimen de democrática igualdad y legalidad se hace duro tener que admitir esta clase de legislación.

reñarla; y además, a servirla por la pureza de su origen, y porque también nos obliga a ello nuestra fe.

En párrafos brillantísimos determina la esencia de la República, en la que no hay dinastía, considerándola idealmente jurídica.

Dijo luego que a máxima libertad se precisaba máxima autoridad y analizó la obra de estructuración que debe realizar la República.

A la República—afirmó—la defendemos con entusiasmo; pero no anhela los puestos en el poder. Estamos con la República ¿Que representamos en la República? ¿Somos un partido de derechas? No; para ser un partido de derechas tendríamos que renegar de nuestro pasado, y de izquierda, tal como lo entienden algunos, tampoco.

Somos un partido de conservación y de progreso social. De conservación, porque tenemos que defender sagrados intereses en cuanto tengan de legítimos y respetables y de progreso social, porque vamos a respetar todas las ideas, siempre que ellas estén maduras en la conciencia nacional.

Vamos a defender la República y vamos a las Cortes Constituyentes a estructurar la Constitución del Estado, ya que nosotros somos demócratas que rinden la debida veneración al dogma de la soberanía nacional, para encontrar en ella todos los poderes; desde la libertad de conciencia, a la libertad sindical.

Habló luego de la cuestión religiosa pidiendo en nombre de la libertad, tolerancia para todas las ideas, respecto para la religión, secularización completa de la vida del Estado, que no puede ni debe tener religión. Queremos la secularización del Estado, y tenemos como aspiración la separación de la Iglesia y del Estado, pero pensando en su oportunidad. Insiste en que es preciso no proceder a la ligera y buscar esta oportunidad y pide también la disminución de las órdenes monásticas.

Después dijo que la unidad nacional es intangible.

Cuando trataba este asunto y durante uno de los periodos más interesantes del discurso D. Melquiades Alvarez, que hacía algunos minutos daba sensación de fatiga, cortó repentinamente su oración, y después de inclinar el cuerpo unos segundos sobre la mesa, y con el rostro intensamente pálido se precipitó al suelo, víctima de un mareo. El Sr. Pedregal, y las personas que se encontraban más próximas al orador acudieron rápidamente en auxilio de D. Melquiades Alvarez.

Los primeros momentos fueron de gran bululio y consternación pues los mismos doctores creyeron que era caso de suma gravedad, pero el Sr. Alvarez reaccionó al serle aplicadas algunas inyecciones de cafeína y aceite alcanforado.

El acto, como es lógico, se suspendió.

A última hora de la noche el estado de D. Melquiades era bastante delicado.

Según un taquígrafo, el síncopa acometió a don Melquiades cuando éste pronunciaba la siguiente frase que quedó sin terminar: «En esos instantes en que la inteligencia, por momentáneo eclipse, pierde la inspiración divina»...

Parece ser que cuando cayó el orador aun le quedaban por tratar los siguientes puntos: Regionalismo, problema militar, problema de la tierra, República y parlamentarismo y unidad de patria, que no es uniformidad.

Comunistas detenidos

MADRID.—En la Dirección general de Seguridad no se advirtió novedad en todo el día de ayer. Descanso, desacomodado, ni las visitas de otros días.

Sin embargo, ya entrada la noche facilitaron en Gobernación la siguiente nota oficiosa, referente a la detención de 24 comunistas cuando celebraban una reunión clandestina:

«Por fuerzas de la Guardia civil del 27 puesto de Tetián, han sido detenidos a las veinte horas de hoy en un descampado denominado Cerro de los Pinos, situado en el término Municipal de Fuencarral, a la izquierda del llamado Hospital del Rey, 24 individuos, entre ellos una señorita, celebrando al aire libre en dicho sitio, una reunión clandestina.

Por un inspector y agentes de la brigada social que acudieron al lugar de la detención fueron reconocidos la mayoría de los detenidos como comunistas militantes, que han sido recientemente puestos en libertad, teniendo antecedentes casi todos ellos en dicha brigada.

Les han sido ocupados carnets

del partido comunista de España, sección española de la Internacional comunista, los cuales aparecen sin nombre y sólo con número de los respectivos militantes y de la célula radio y comité regional a que pertenecen.

Asimismo les fueron encontradas cartas y circulares referentes a la propaganda y lucha comunista, que serán examinadas por la policía.

Los detenidos ingresarán en la prisión celular a disposición del juez de guardia, a quien se dará conocimiento del caso.»

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR 3

Tres bombas en Lisboa

LISBOA.—En las primeras horas de la madrugada de hoy estallaron en diversos puntos de esta capital tres bombas.

Resultaron heridos cuatro transeúntes, de ellos dos de gravedad.

Hay que saberlo

Es de justicia reconocerlo y proclamarlo: Lerroux no ha defendido nunca la política del conocimiento lento pero continuo de la Nación en la salsa de las murmuraciones de los partidos. Concretamente y salvo el período de la gran guerra, nada dijo antes el actual ministro de Estado respecto de alianzas y acuerdos internacionales. En 1914 y en los años siguientes trabajó por Francia, es decir, porque nuestras fuerzas militares se pusieran al lado de las de Francia y lucharan por el derecho y por la libertad tan generosamente, esto es, tan sin objetivo propio, como venían haciéndolo los senegales y los cipayos. España desaprobó la actitud y las gestiones lerrouxistas de entonces derrotándose en las elecciones generales, lo mismo que a otros partidarios de la intervención. Pero en el problema africano, que es, a un tiempo, nacional e internacional, siempre tuvo opinión y siempre la exteriorizó valientemente D. Alejandro, en diversas oportunidades, sin detenerse a considerar que representaba la antítesis de las de alguno de sus correligionarios, por ejemplo la de don Marcelino, fogoso propugnador del abandono de Marruecos.

También y más o menos lírica o más o menos prácticamente, en discursos pronunciados allá y aquí exteriorizó el Sr. Lerroux su pensamiento acerca del hispano-americanismo; pero en tales discursos hubo mucha elocuencia, no poca vaguedad y ninguna concreción.

Ahora acaba de decirnos que España ya puede darse la satisfacción de tener una política internacional, afirmación tras de la cual caben muchas cosas, pero me figuro y creo que será un bien que no haya ninguna. Los ideales de España fundados en su Geografía y en su Historia son ya punto menos que irrealizables. Y si es cierto que se pueden crear e intensificar los intereses hispano americanos, también lo es que no hay que forjarse la ilusión del desplazamiento de la América hispana de los Estados Unidos, Inglaterra, ni otras naciones de Europa. Nuestra mejor política internacional, a parte de la obligada de África, es actualmente la de no tener ninguna, en el sentido de aspirar a estar bien con todos, no admitiendo el papel de Duguesclin ni del peje de armas de ninguno; o lo que es lo mismo; ser aliados espontáneos de quienes mantengan la paz, la paz justa, la paz del derecho, como continuadores de los que dieron al mundo las enseñanzas más nobles y más claras respecto del derecho de gentes y del derecho internacional.

¿Tendrá otros puntos de vista el Sr. Lerroux? Creo que no. Veremos si trae a go en las alforjas de su viaje a Ginebra. Si lo trajere, tendrá que decirselo al país.

Miguel Peñaflor

Sección religiosa

SANTORAL
Día 26.—Martes. Santos Felipe Neri y Agustín de Cantorbery, confesores; Eleuterio I Papa; Zacarías, Felicitísimo, Heracleo, Paulino y Prisco, mártires, y Emerenciana, virgen y mártir.
La misa y oficio divino son del tercer día de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

CULFOS
San Vicente.—Continúa la novena a la Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las siete y media, misa rezada; por la tarde a las seis, exposición, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. A. L. Catedral, ejercicio de la novena y reserva.

SAN VICENTE. — A las siete Rosario en la Soterraña.

MENUDENCIAS

Existió en no pocos la persuasión de que ser republicano era incompatible como cristiano, como si la doctrina de nuestro señor Jesu Cristo reprobara y maldigiera a la República, y como si las enseñanzas de la iglesia católica y las prácticas cristianas fueran inconciliables con las ideas republicanas.

Y no es esto cierto, que ni Jesu Cristo, ni el Papa, ni las autoridades eclesiásticas, han condenado la República, ni el credo católico o en la observancia de los mandamientos hay punto alguno que a república se oponga. Ninguna forma de gobierno ha sido impuesta por Dios a las sociedades civiles; sin contrariar por tanto a la ley de Dios puede haber naciones monárquicas o republicanas. Si los republicanos no son católicos, será por otro motivo, porque no tengan fe, porque no pertenezcan a la iglesia católica, porque no observen los mandamientos, nunca por ser republicanos.

Pues ahora, que en España gobierna la República, todos somos republicanos. No serán católicos los que no quieran, pero continuarán siéndolo, así es de esperar, la mayoría de los españoles, y empearán a serlo todos los que quieran y estén bien dispuestos.

No es la República española una república de ateos o de impíos, ni de judíos, o de masones, aunque de todo haya; es república católica o en que los católicos son mayoría, y lo será mucho más cuando sean católicos los que la gobiernen, como es de esperar que suceda, y a ello debemos aspirar, sin omitir medio alguno que esté a nuestro alcance, persuadidos de que haciéndolo así realizamos una obra buena y hacemos bien a muchos otros. Dentro de la República podemos ser buenos católicos, aunque los gobernantes no lo sean, y nos será más fácil cumplir nuestros deberes si se nos gobierna conforme a lo enseñado por Jesucristo, si los que mandan son católicos. Es lo que debemos procurar.

G. A.

A los vecinos de El Barraco y de otros pueblos

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES Y A CORTES

Gravedad y trascendencia de los momentos presentes

Barraqueños: Por haber sido protestada el acta de las últimas elecciones municipales tenéis que repetir éstas el próximo día 31, según ha dispuesto el Gobierno provisional de la República. Después, el día 28 de junio, se verificarán las elecciones de diputados a Cortes Constituyentes. Son varios los mitos que se han dado en ese pueblo; y en ellos los oradores os han hablado con más o menos sinceridad y verdad de los ideales republicano-socialistas. Vosotros en mayor o menor número habéis asistido a esos mítines, y os habéis formado juicios diversos de los oradores, de las personas e instituciones que los oradores han defendido o atacado. Seguramente que a estas horas muchos de vosotros no sabéis a qué carta quedaros después de lo dicho desde el balcón del Ayuntamiento. Os encontráis indecisos; y los jóvenes y los obreros os habéis adherido con más o menos entusiasmo a la juventud republicana y al socialismo sin percataros de la trascendencia que uno y otro tienen. Yo desde aquí os digo que el ser republicano o monárquico; si la República y Monarquía son de orden, no impide para la vida pacífica del pueblo. Pero hacerse socialistas entraña un grave peligro, para esa paz y tranquilidad.

El socialismo es antirreligioso, defiende la lucha de clases, ataca el derecho de propiedad, y encierra otros gérmenes de peligro social y familiar, que vosotros no comprendéis. No os afiliéis al socialismo. Si los obreros del campo y del pueblo quieren mejorar en todos los órdenes, las tienen en la sindicación católica en mayor número que en el socialismo. Probadlo, y veréis que no os miento. Preguntadlo en la Casa Social Católica de Avila y allí os demostrarán cumplidamente lo que os digo.

Y en cuanto al pueblo en general, sea o no republicano, o monárquico, le aconsejo que se deje de luchas «particularistas» y «personalistas». Que se sacrifiquen todos, unos más, otros menos, según su posición económica, social y hasta política en aras del bien común, y ante el enemigo artero y solapado que intenta meterse en España a la sombra de la República. Me refiero al comunismo soviético de Rusia que ansía llevarnos a todos a la ruina.

Barraqueños: a un lado esos recelos mutuos. Todos unidos para dar la batalla a esa «fiera» del comunismo, cuyas huellas todos conocéis desde el aciago y bochornoso día 11 de este mes. Esa fiera llegará también a los pueblos, si éstos no despiertan y se unen. Dejad para otra ocasión esas deferencias y antagonismos locales. Todos sois buenos y honrados, y no permitid que el Barroco sea campo abonado para sembrar esa se-

Sección mercantil

Peñaranda

Durante la pasada septena el tiempo ha sido de fuertes vientos y algunas heladas que han perjudicado a los frutales.

El mercado celebrado poco empujado, se vendieron pocas fanegas y las existencias son escasas. El precio del trigo mejora a go.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 76 reales fanega. Cebada, a 39. Centeno, a 50. Guisantes, a 58. Algarrobas, a 60. Lentejas, a 160. Avena, a 25. Garbanzos gordos, a 65 pesetas. Idem pequeños, a 45.

Automovilistas!!

SOLO PTAS. 60 cuesta «The Little Cop», el maravilloso aparato de alarma contra robos para los coches.

Nada de detonantes ni descargas eléctricas. Intriga y asombra su sistema de funcionamiento. Pedid prospecto a

José Manuel Pardo

San Bernardo, 60.—MADRID (Necesitamos un buen agente para la venta directa a los propietarios de automóviles)

milla maléfica del socialismo anárquico-soviético.

Para las próximas elecciones municipales es debéis ir todos unidos y constituir un Ayuntamiento en el que estén reflejadas todas las familias más numerosas, para de esta forma sofocar envidias. También deben formar parte de ese Ayuntamiento representantes de la industria, del comercio, agricultura, ganadería, obreros, porque es de sentido común que la autoridad de un pueblo sea el reflejo, lo más exacto posible, de todas sus principales y más salientes actividades.

Algo difícil resulta la constitución de un Ayuntamiento «así» por lo que al primer aspecto atañe, o sea, a las familias. Todas se crearon con igual derecho. Mas con un criterio algo amplio y desapasionado ya no es tan difícil. Y, sobre todo, si antes de la designación del candidato, que represente a esas familias, ellas conferencian y se convienen en la extensión y amplitud de tal rama, o familia, entonces disminuye esa dificultad y es hacedero el arreglo.

En los demás aspectos, esto es, por lo que respecta a la agricultura, ganadería, industria, comercio y obreros, es más fácil la solución, ya que aparecen bien marcados esos varios aspectos en los pueblos.

Así propuesta la cuestión yo me atrevería a designar las personas, que habrían de constituir el futuro Ayuntamiento del Barraco, seguro de acertar, o al menos aproximarse al acierto, en lo que se refiere al hecho de integrar ese Ayuntamiento personas representativas de todos los aspectos antes enumerados.

Y como final de estos consejos os voy a dar uno eficazísimo y que está muy a tono con la actual situación del Barraco. Es el de que os afiliéis todos, republicanos y no republicanos, si amais el orden y la paz verdaderas, a la coalición circunstancial titulada «Acción Nacional». ¿Que qué es esa «Acción Nacional»? En pocas palabras os lo voy a explicar. «Acción Nacional» no es un nuevo partido político; es una coalición circunstancial de diferentes fuerzas nacida del concierto de quienes están dispuestos a trabajar, dentro del régimen establecido actualmente en España, y, por consiguiente, en la más estricta legalidad, en defensa de los grandes principios Religión, Patria, Familia, Trabajo, Propiedad, Orden Social, que a todo trance estamos obligados a defender. ¿Lo veis, barraqueños? Ahí es donde debéis unirnos todos; porque, si el comunismo soviético avanza, todo eso peligra.

Uno que os quiere

De enseñanza

Título profesional

La «Gaceta» del día 23 inserta una Orden disponiendo que nadie puede ejercer el profesorado en una escuela primaria sea esta del grado que sea si no posee el título de maestro.

La exceptúan los muchos de población inferiores a mil habitantes.

Tampoco podrá ejercerse el cargo de profesor de una escuela de segunda enseñanza quien no posea el título de Licenciado en la materia que enseñe.

Creación definitiva de escuelas

En dicho periódico oficial aparece una disposición creando con carácter definitivo gran número de escuelas nacionales no figurando en dicha relación ninguna perteneciente a esta provincia.

Cine

Principal

La película «Ratón Azul», proyectada anoche, fué muy del agrado del público que, como de costumbre, llenaba por completo el salón.

DOUGLAS

Liceo

El sábado y domingo, con un lleno rebosante de distinguido público se proyectó en este salón la distraída e interesante producción sonora y totalmente hablada en castellano «Miserios de África». Este «film» carece de intrincado argumento y de trama escenográfica; presenta únicamente la vida azarosa y de peligros llena que dos intrépidos aventureros llevan en las ardorosas tierras del Africa ecuatorial.

Las emocionantes escenas de la selva donde el hombre es presa de la fiera y la fiera del hombre son de un gran efecto espectacular que el público contempla con intensa emoción.

Es un «film» de carácter instructivo de correcta pronunciación y suave sonoridad. Sus bellas fotografías tomadas del natural dan idea exacta de la vida y costumbres de aquellas tribus haciendo a la vez un detallado estudio de la vida zoológica de aquel continente.

Seguidamente se pasó una bonita película de dibujos sonoros que al público agradó mucho.

MICHEL

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 26, un dividendo a cuenta de pesetas 7,92, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

- Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Madrid 19 de mayo de 1931.

Gumersindo Rico. Consejero-Secretario.

Acotaciones

Tirso de Medina, el ilustre escritor, ha tenido una idea genial en un humorístico artículo publicado en «El Debate» en el que propugna la formación del escalafón general de los republicanos españoles por orden riguroso de antigüedad a partir de la fecha en que sintieron el primer escalofrío del entusiasmo republicano. Dice que los que sintieron a las seis de la tarde del 15 de abril, se tendrían que conformar con ocupar un puesto detrás del que lo hubieran sentido a las cinco y media. Así las provisiones de cargos públicos podrían hacerse pacíficamente en la forma acostumbrada; «Vengo en nombrar a D. Fulano de Tal que ocupa el número uno en el escalafón de los de su clase...» Y de este modo nada de disgustos y reclamaciones.

No estaría mal aplicar la fórmula de Tirso de Medina a aquellos que han cambiado de casaca y a los que después de haber permanecido largo tiempo haciendo piruetas y nadando entre dos aguas han tomado billete para el nuevo régimen por si cae alguna breva.

El Ayuntamiento de Gijón ha acordado solicitar la expulsión de los Jesuitas de España y pretende arrastrar en apoyo de su demanda a los demás municipios de nuestro país. Sin duda se pretende que solo la Rusia soviética y España sean los países, donde no puede vivir la Compañía de Jesús.

Si son tan indeseables ¿cómo existen en gran número en todas las naciones, particularmente en Alemania, Inglaterra, Italia y Estados Unidos? Y en la gran República norteamericana los Jesuitas tienen 12 Universidades con todas sus facultades y 25 colegios con plenísima libertad de enseñanza y valiéndose los títulos que confieran sin necesidad de estar titulados los Jesuitas en Universidad del Estado. ¿Como explicar que en el país de la democracia, de la libertad de conciencia y donde se vigila estrechamente la entrada a los indeseables, se da amplia libertad a la Compañía de Jesús?

¿Qué sectarismo más ignominioso están demostrando los que ponen en tela de juicio la cultura de los jesuitas, tratándolos nada menos que de ignorantes y soberbios! Ante el ejemplo de los países más cultos que los admiten en su seno y los protegen y defienden, algunos proclaman que de continuar en España serían los restauradores de vergüenzas y miserias. Y luego hablan de la incultura del pueblo y ven con buenos ojos al Instituto católico de Artes y Oficios de Madrid pasto de las llamas y la destrucción de otros centros de enseñanza.

El jefe del Gobierno, Sr. Alcalá Zamora, se lamenta de ciertas actitudes de algunos periódicos extranjeros. No se explica que parte de la Prensa conservadora extranjera que tanta benevolencia tuvo para la Dictadura, no la tenga para el Gobierno actual. Y se lamenta más que nada de la veracidad de las informaciones que de los comenariarios.

Respecto al trato de benevolencia que tuvo para la Dictadura, no puede olvidarse la sensación de orden y la tranquilidad que se disfrutaba en aquellos tiempos, propios para los más halagüeños comentarios. Y las informaciones exageradas, no son fruto de este tiempo ni exclusivo de los periódicos extranjeros. Recordamos aquellas campañas contra nuestra Patria en los últimos años inspiradas y sostenidas a veces por españoles y a la vista tenemos la falta de veracidad de algunas informaciones de cierto sector de nuestra prensa, con motivo de los últimos sucesos.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID
AUGUSTO FIGUEROA, 8
 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
 En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA
 MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5
 Precios módicos

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico
 El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Corniña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
 El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.
 Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
 El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
 Próxima salida el 21 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
 El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
 Producto natural que no acidifica las tierras
 cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile
 Servicio agronómico
 Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
 El vapor «Orbita» 24 de mayo
 El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931.
 El vapor «Orcoma» 5 de julio.
 Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)
 Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, h. spedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo..... Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
 - «El mal pasor», por Jacques des Gachons.....
 - «Kitty», por K. Tynan.....
 - «La Marquesita», por Dourliac.....
 - «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
 - «Ninón», por Guy Wirta..... Segunda edición
 - «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
 - «Amada en el dolor», por René Star.....
 - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
 - «La doble farsa», por G. de Wailly.....
 - «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Primera edición
 - «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
 - «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
 - «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición
 - «Dicha ignorada», por Mary Florian..... Primera edición
 - «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa..... Segunda edición
 - «Doris», por Curtis Yorke.....
 - «Paulina», por G. de Wailly.....
- Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE **Senón Martin**

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Avila

Días en que se han de celebrar los exámenes de enseñanza no oficial de la convocatoria ordinaria de junio:

Ingreso, el día 1, a las 9:30 horas.

Bachillerato elemental

Primer año y los grupos 1.º, 2.º y 4.º, el día 3, a las 9:30 horas.

Segundo año y los grupos 3.º, 5.º y 7.º el día 6, a las 9:30 horas.

Tercer año y el grupo 6.º, el día 9, a las 9:30 horas.

Bachillerato universitario

Latín 1.º y Agricultura, el día 3.

Geografía e Historia, Matemáticas, Física y Química, Geología, Literatura española y latina, Psicología y Lógica, e Inglés, primero, el día 6.

Ética, Biología, e Inglés, segundo, el día 9.

Examen final o de conjunto (Lenguas y Ciencias), el día 12, a las 10 horas.

Bandejas, cubiertos de plata e inmenso surtido de objetos para regalo.

Platería KAI ER

El vecino de Canales Juan Díez, denunció a los de Fuente el Sauz Lucio González, Bonifacio y Amador Rodríguez, Nicolás López y Marcelino Soto, los cuales invitaron a los criados de Juan para que abandonaran el trabajo, lo que sin duda por temor a ser maltratados hicieron aquéllos. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

La Guardia civil encontró en las inmediaciones del pueblo de Santiago del Collado una escopeta que abandonó un individuo que se dedicaba al ejercicio de la caza y que se dió a la fuga al divisar a la pareja. Dicha arma fué entregada al señor Juez municipal.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Augusto López de herida en la mano derecha; Enrique Bisquera, que presentaba lesiones en la mano izquierda ocasionadas al cortarse con un cuchillo, y José María Arangüe, que sufría heridas en la región occipital producidas al caerse.

La Brigada sanitaria salió para el pueblo de San Miguel de Corneja con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

A causa de dificultades surgidas a última hora la Junta directiva de la Sociedad Hípica Abulense ha decidido aplazar el concurso hípico que se preparaba para el próximo mes de septiembre.

Por defunción del que la venía desempeñando se encuentra vacante la plaza de Inspector de carnes del Ayuntamiento de Langa, siendo el plazo de presentación de instancias de 30 días.

La proclamación de candidatos municipales

Conforme a lo dispuesto en la Ley electoral y por haber sido anuladas las anteriores, ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento la proclamación de candidatos para las elecciones de concejales, quedando proclamados los siguientes:

Distrito de San Juan

D. Benjamín Caro Sánchez, don José Palmerino San Román Collino, D. Adrián Medrano, D. Hermenegildo Martín Domínguez, D. Arturo Sanz Grande y D. Jesús Jiménez Hernández. Este último aun cuando fué proclamado no irá a la lucha, por razones de índole particular.

Distrito de San Pedro

D. Isidro Mulero Merino, D. José Martínez Linares, D. Florentino José Sancho, D. Manuel Martín García, D. Eutimio García de San de y D. Gregorio Herrera Esteban.

Distrito de San Nicolás

D. Saturnino González Vallejo, D. Basilio Campillo, D. Manuel Castro Vensalá, D. Eugenio Sánchez Regadera, D. Gregorio Fernández Fernández, D. Lucio González y D. Juan Martín Cerezano.

Distrito de San Vicente

D. Lorenzo Heras B. de Quirós, D. Melchor Melero López, D. Eustasio Meneses, D. Pedro Sanz González y D. Luis Jiménez Cecilia.

La casa LA INDUSTRIAL, fabricante del anis, ron y coñac FERROVIARIO, nos ha obsequiado con unas tarifas de ferrocarriles que mucho le agradecemos.

La Junta directiva de la Juventud Antoniana ruega a todas las señoras asociadas que hayan recibido las prendas para confeccionarlas, tengan la bondad de tenerlas terminadas para fines de este mes que pasará la avisadora a recogerlas.

Esta mañana visitaron al Gobernador y al Alcalde varios obreros parados.

Poco más tarde procuramos entrevistarlos con los señores Melero y Castro, manifestándonos este último como encargado de la sección de obras, que era inexplicable lo que ocurría, pues a la par que se abren obras, parece que es mayor el número de parados.

Para colocar a todos los parados se han hecho gestiones cerca de la Diputación y de Fomento de obras y construcciones, y además el Ayuntamiento abrirá trabajos por administración.

Por noticias particulares sabemos que esta mañana se produjo un gran revuelo entre los obreros a causa de unos despidos, por ser algunos de los despedidos naturales y vecinos de Avila, mientras quedaban en las obras muchos forasteros.

Según se nos dice el asunto fué resuelto por la comisión gestora.

ANUNCIO

SE VENDE ALFALFA Bajada a Sonsoles número 1.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 25 de mayo de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	669,7	15,4	11,2	SSO	0	Nuboso	»	Máx. 23,4
12	669,0	22,0	18,6	SSO	2	Idem	»	
18	669,0	21,6	17,0	S	2	Idem	»	Mín. 11,0

Ecos de sociedad

Una boda

En la parroquia de San Vicente contrajeron esta mañana matrimonio la señorita Benedicta Vega Rodríguez y el joven propietario de Cabezas de Alambre, D. Andrés Rodríguez.

Bendijo la unión D. Juan Carrero siendo apadrinados por D. Marcelino y doña Fausta Carrero, próximos parientes de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con el gusto que caracteriza al Hotel Jardín.

El nuevo matrimonio salió para Madrid y otras poblaciones.

Nuevas maestras

Con meritisimas calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio la señorita Natividad Díaz Cividanes, hija de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza, D. Sigirano.

También ha obtenido con brillantes notas el título de maestra, en la Normal de Avila la señorita Edilberta Herráez González.

Enhorabuena a las nuevas maestras.

Primeras comuniones

Ayer hizo la primera comunión la angelical niña Ac'e ita Villar, hija del ilustrado y competente cajero de esta sucursal del Banco de España, D. Valentín.

En la misma fecha y en la capilla del colegio de las Nieves recibió este Sacramento de manos del virtuoso sacerdote, D. Eduardo del Campo, la monísima niña Mariateresa Meléndez, hija del prestigioso coronel director de la Academia especial de Intendencia D. Adolfo.

En la capilla del Carmen de María Reparadora recibió ayer por primera vez el Sacramento de la Comunión la angelical niña Socorro López Saez, nieta del acreditado industrial de esta plaza, D. Bernabé Sáez.

También se han acercado al altar para recibir el Pan de los Angeles en la Iglesia de las Nieves los preciosos niños Emilia y Tomásto Martín, hijos del acreditado comerciante de esta ciudad, D. Cirilo Martín.

Durante los actos de las ceremonias como en el resto del día los virtuosos niños se vieron rodeados de sus familiares y amigos.

Reciban todos ellos como sus padres nuestra felicitación

Al cielo

El industrial de esta plaza D. Pablo San Segundo y su distinguida esposa pasan por el amargo trance de haber visto morir a su hija Julita, preciosa criatura de ocho años de edad que subió al cielo a última hora de la tarde de ayer.

Rudo golpe sufren hoy los señores de San Segundo por tan sensible pérdida que viene a anegar en lágrimas su hogar, hasta hoy alegrado por los infantiles encantos del angel que Dios sacó de este mundo llevándole consigo al gozo de los eternos amores.

En el entierro verificado esta tarde se han puesto de manifiesto las numerosas amistades y generales simpatías con que cuentan en Avila los padres de la finada niña, a los cuales, así como a los demás familiares, con tan triste motivo hacemos presente el testimonio mas vivo y fehaciente de nuestra condolencia, deseándoles el lenitivo

El peligro de los soviets

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES, 22.—Hemos llegado a un momento verdaderamente crítico. Los soviets tienden sus redes por todo el mundo, y también tienen lanzado su reto a la Gran Bretaña. Hacen progresos en sus propagandas, porque estas son consentidas. El exceso de concesiones dará pésimos resultados, El Gobierno laborista no ha querido oponerse a esas propagandas creyendo que los propagandistas no se saldrán de los límites de la prudencia.

Pero en Birmirghan, Liverpool, Manchester, Glasgow, Plymouth y hasta en Londres, agentes de los soviets van captando prosélitos, y preparan algo que puede, en su día, ofrecernos algún espectáculo sangriento.

La enfermedad comunista prende sobre todo, en los millones de obreros sin trabajo, materia fácil para que se desarrolle en ellos el odio a la sociedad actual. Los estragos son enormes. Envenenan las almas de hombres, por lo general ignorantes, hambrientos, propicios al desorden, carne de cañón y de presidio. Y lo peor es, que lo que ha ocurrido hace poco en España con la quema de conventos y templos, puede ocurrir en la Gran Bretaña, ya que el mal ejemplo cunde con mayor facilidad que la virtud.

De la amenaza que pesa sobre Inglaterra, se ha hecho cargo el jefe del partido conservador, Austain Chamberlain. En la Cámara de los Comunes se ha expresado con claridad meridiana. Encarándose con el jefe del Gobierno ha probado con gran precisión que los soviets tienen preparado suting'ado para maniobrar en este país.

De la amenaza que pesa sobre Inglaterra, se ha hecho cargo el jefe del partido conservador, Austain Chamberlain. En la Cámara de los Comunes se ha expresado con claridad meridiana. Encarándose con el jefe del Gobierno ha probado con gran precisión que los soviets tienen preparado suting'ado para maniobrar en este país.

Mac Donald quiso dar una réplica a los argumentos de Chamberlain, pero éste rebatió inmediatamente con datos precisos cuanto el jefe del Gobierno aseguraba de las buenas intenciones de los agentes de Moscú.

Peor hubiera sido la consecuencia de éste debate, sino se pone de parte del Gobierno con sus votos Mr. Lloyd George, que tantas veces ha salvado al partido laborista.

A. Noabal Cresad

de la cristiana resignación que endulce la amargura del dolor que hoy pesa sobre ellas.

Asce so

Ha sido ascendido a la categoría de oficial primero del Cuerpo de Correos, el funcionario de esta Administración principal y querido compañero de redacción, D. Fernando Sánchez de las Matas.

Mejorada

Se encuentra más aliviada de su enfermedad la esposa de D. Eugenio Picón.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ilustrado abogado de Madrid, D. Mauricio Velayos.

Han salido: Para Madrid, la señora viuda de Paradinas con sus hijos los señores de Calderón, y la señora de Sierra e hija.

También ha salido para Madrid después de pasar unos días al lado de su tío el párroco de Santiago, D. Robustiano Pérez Arroyo, la ilustrada profesora doña Felisa Pérez Cinos.

Información de última hora

Madrid 25, 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Trabajo.—Andalucía.—Los conflictos sociales

MADRID.—El ministro de Trabajo habló extensamente de la cuestión social de Andalucía. Dijo que el capitán general de aquella región, general Cabanellas, está en constante relación con él y que le ha participado que tiene temores de que se declare la huelga general en el puerto de Sevilla.

En el resto de los oficios se trabaja normalmente. También hay algunas otras huelgas en diversos puntos de aquella región pero todas ellas se van resolviendo sin dar lugar a incidentes de importancia.

El problema de los pequeños propietarios

Se ha celebrado una reunión en el Instituto Nacional de Previsión para tratar del problema de los pequeños propietarios. Parece que por ahora se tomará el acuerdo de que los Ayuntamientos den trabajo saliendo fiadores de los pequeños propietarios.

En Córdoba y en Granada se han organizado jurados mixtos para formar las bases de trabajo entre patronos y obreros agrícolas.

Conflictos sociales resueltos

Según manifestaron en el ministerio de Trabajo las huelgas resueltas hasta ahora son las siguientes: arroceros de Palma; tejeros de Júcar; tranviarios de Valencia y ebauistas de Reimat (Lérida).

También ha quedado resuelto el conflicto de los choferes de Madrid que contraían diariamente los coches con las empresas y que antes pagaban 22 pesetas diarias cantidad definitiva que habrán de abonar diariamente por estos alquileres.

Alc. Alcá Zamo a hablará hoy por radio

El Sr. Alcalá Zamora ha manifestado que esta tarde transmitirá por radio unas frases de cortesía para América.

También dijo que el ministro de Economía le ha participado que el avión en que hacía el viaje de regreso de Barcelona había tenido que aterrizar por haber sufrido una avería en el tren de aterrizaje, pero que a pesar de ello confiaba en llegar a tiempo para poder asistir al Consejo de ministros que ha de celebrarse esta tarde.

Una restauración monárquica en Alemania?

BERLIN.—El órgano socialista «Vorwärts» dice que en un castillo de Silesia Oriental se ha celebrado una importante reunión política, en la que se ha tratado sobre una eventual restauración monárquica en Alemania.

Se reunieron diversos representantes de la nobleza y gran número de delegados del partido nacional socialista y de la organización nacionalista «Casco de Acero».

El diputado del Reichstag Brucker, que preside las organizaciones racistas de Silesia declaró en la reunión que su partido era favorable al establecimiento de una monarquía que actuase sobre el Parlamento y los partidos.

Añadió que próximamente publicará un manifiesto razonando su punto de vista sobre esta importante cuestión. Cree que por el momento se debería estudiar con el mayor interés la conveniencia de instaurar una regencia a título provisional.

La trágica avería de un cabo en el aeródromo de Carabanchel

Esta mañana cuando se procedía en el aeródromo de Carabanchel a las operaciones precisas para inflar un globo de la base de Guadalajara, un formidable golpe de viento le hizo oscilar arrancando algunas de sus amarras y llevándosele por el espacio. Los soldados que sujetaban las cuerdas fijadas a la barquilla del aerostato al darse cuenta de lo que ocurría soltaron rápidamente las cuerdas, pero a un cabo que se hallaba entre ellos dedado a la misma operación no le dió tiempo a hacer lo mismo, bien por no haberse dado cuenta en seguida, o bien porque las cuerdas se le ordenaron en la muñeca y no tuvieron lugar de desprenderse de ellas.

El globo arrastró al infeliz cabo elevándose con él a gran altura. Al llegar el globo en su vuelo sobre la Casa de Campo el cabo cayó al suelo.

Tan inmediatamente como fué posible se acudió en su auxilio y fué seguidamente trasladado a la Casa de Socorro de Palacio, donde se le practicó la cura de urgencia apreciando los facultativos de guardia el carácter gravísimo de las heridas que padecía. Tal era este que conduciendo el desdichado cabo al Hospital falleció allí momentos después.

El accidente de D. M. Melquides Alvarez carece de importancia.—El jefe ex reformista continuará su discurso en Oviedo

Don Melquides Alvarez ha pasado la noche muy tranquilo con algunas alternativas de fiebre. El doctor Villalobos que le asiste ha manifestado que lo ocurrido al señor Alvarez, si bien en los primeros momentos pudo inspirar alguna inquietud, pasados estos carece en absoluto de importancia.

Han sido muchísimas las personas que han pasado por el domicilio del Sr. Alvarez dejando tarjetas o firmando en las listas.

Se sabe que D. Melquides continuará su discurso en Oviedo, aprovechando la campaña electoral que se avecina.

En Comunicaciones.—El director general de Aeronáutica civil

El ministro de Comunicaciones ha manifestado que esta tarde llevará al Consejo el nombramiento de director general de Aeronáutica civil.

Se asegura que este nombramiento recaerá en el comandante Sr. Fernández Navarro.

Una Asamblea.—Largo Caballero censurado

BARCELONA.—En el teatro de España se celebró la asamblea de Transportes. Se combatió duramente al Sr. Largo Caballero por asegurarse que favorece a los patronos. También se consideró nulo el pacto con Maciá. El jueves se celebrará otra asamblea y se dice que probablemente de ella saldrá el propósito de declarar la huelga.

Otras noticias de Barcelona

--El Sr. Maciá ha marchado a Artesa de Segre donde se celebrará hoy una romería.

--En la plaza de Colon un tranvía atropelló al anciano Pascual Alonso de cien años produciéndole gravísimas heridas.

--Han chocado un camión y un tranvía resultando tres heridos graves y un muchacho también herido gravísimo.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Las enfermedades del Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venda: Principales farmacias del mundo.